
Уважаемые коллеги!
В связи с изменениями в законодательстве об образовании обращаем Ваше внимание на изменения в порядок назначения дат зачетов и экзаменов.
Доводим до вашего сведения пункты статьи 58 Федерального закона от 29.12.2012 №273—ФЗ (ред. от 23.07.2013) «Об образовании в Российской Федерации»:
«…2. Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) образовательной программы или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью…
...5. Обучающиеся, имеющие академическую задолженность, вправе пройти промежуточную аттестацию по соответствующим учебному предмету, курсу, дисциплине (модулю) не более двух раз в сроки, определяемые организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в пределах одного года с момента образования академической задолженности. В указанный период не включаются время болезни обучающегося, нахождение его в академическом отпуске или отпуске по беременности и родам…
6. Для проведения промежуточной аттестации во второй раз образовательной организацией создается комиссия…
…8. Обучающиеся, не прошедшие промежуточной аттестации по уважительным причинам или имеющие академическую задолженность, переводятся в следующий класс или на следующий курс условно…
…11. Обучающиеся по основным профессиональным образовательным программам, не ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности, отчисляются из этой организации как не выполнившие обязанностей по добросовестному освоению образовательной программы и выполнению учебного плана».
Таким образом, студенты (слушатели) всех форм обучения, получившие неудовлетворительную оценку или не прошедшие промежуточную аттестацию, имеют право пересдать экзамен (-ы) или зачёт (-ы) два раза в соответствии с расписанием пересдачи зачётов и экзаменов, составленным кафедрой и согласованным с Учебно-методическим управлением в течение срока, определяемого приказами ректора об условном переводе, о продлении сессии.
Первая дата зачёта назначается кафедрой в течение недели после окончания  занятий по дисциплине, включая дату последнего занятия. 
Первая дата экзамена назначается отделом Планирования и контроля учебных занятий УМУ в установленный срок экзаменационной сессии. 
Для студентов очной формы обучения даты второй и третьей сдачи экзамена или зачёта определяются соответствующей кафедрой с учётом графика отпусков преподавателей, принимающих экзамен (зачёт), но не ранее 2-х недель после окончания текущей экзаменационной сессии и не позднее, чем за одну неделю до начала следующей экзаменационной сессии. 
Для студентов заочной формы обучения даты пересдач экзаменов (зачётов) устанавливаются не позднее последнего дня следующей экзаменационной сессии.
Для сдачи экзамена или зачёта в третий (заключительный) раз в ФГБОУ ВПО «РГУФКСМиТ» по конкретной дисциплине создаётся комиссия. Комиссия назначается заведующим кафедрой в количестве трех экзаменаторов и согласуется с директором соответствующего института и УМУ. 
Полученная при пересдаче оценка является окончательной. Студент (слушатель), получивший оценку «неудовлетворительно» при пересдаче экзамена (зачёта) или не явившийся на заключительную пересдачу, отчисляется из ФГБОУ ВПО «РГУФКСМиТ» как не выполнивший обязанностей по добросовестному освоению образовательной программы и выполнению учебного плана.
Шкала балльной оценки по любой дисциплине предусматривает возможность получения экзаменационной оценки (зачёта) без их сдачи, на основе количества баллов, набранных за счёт текущей успеваемости. Если оценка, соответствующая набранному за счёт текущей успеваемости количеству баллов, не устраивает студента, он может сдавать экзамен/зачет. При этом окончательная оценка не может быть ниже полученной за текущую успеваемость.
